

三湘华声6年推7人感动中国

“为民书记”郑培民、衡阳消防群英、“杂交水稻之父”袁隆平……这些名字值得铭记



被誉为“中国人的年度精神史诗”的CCTV“感动中国”评选活动,已成为全国最具影响力的人物评选活动之一。

三湘华声全媒体作为央视在湖南地区唯一指定合作媒体,已连续6年推荐7名湖南代表感动中国。

无论是为民书记郑培民、衡阳消防官兵英雄群体、袁隆平、黄伯云,还是洪战辉、黄舸、李丽,他们向全国展示了敢为人先、生死大爱的湖南风骨。

2013年,感动再度起航。

沈昌健父子、孟繁英、高云安……湖湘精神再次得到传承,感动大旗再次举起。

■三湘华声全媒体记者 周红泉 王为薇

CCTV“感动中国”已经连续举办11年,它以评选出当年度具有震撼人心、令人感动的人物为主打内容,用每个人物身上强大坚忍的精神力量,震撼万千大众心灵。

自首届“感动中国”评选活动举办以来,三湘华声全媒体作为央视在湖南地区唯一指定的合作媒体,连续6年推送的“湖南感动人物”成功走上央视“感动中国”的舞台。

他们之中,有土生土长的湖南人,也有在湖湘大地上耕耘、书写真挚感动事迹的异乡人。

他们或默默无闻,却在黑夜里坚守着光明;他们或英勇无畏,在沧海横流中不失英雄本色。

但无一例外的是,他们骨子里蕴藏的一种向上、向善的力量,感动湖南,也感动中国。

他们曾让中国热泪盈眶

过去6年的感动中国之旅,这些湖湘子弟的名字值得我们铭记:

为人民鞠躬尽瘁、死而后已的人民公仆郑培民被选为“2002年感动中国十大人物”之首;衡阳“11·3”消防官兵英雄群体,曾以他们的壮举成为“2003年感动中国十大人物”之一;2004年,人们又把自己心中的感动献给了“杂交水稻之父”袁隆平;此后,洪战辉、黄伯云、黄舸、李丽等人先后登上感动中国的舞台。



这个和世界上最硬材料打交道的人,有着温润如玉的性格,渊博宽厚,抱定赤子之心;静能寒窗苦守,动能点石成金。他是个值得尊敬的长者,艰难困苦,玉汝以成,三万里回国路,二十年砺剑心,大哉黄伯云!

——2005《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:一颗赤子心,毕生报国梦



他们以火一样的激情投身火场,他们怀揣群众的利益走向危险,他们用自己的生命捍卫了他人生命,捍卫了武警消防兵这个崇高的职业。那壮烈的一幕将永存史册,他们勇往直前、舍生忘死的英雄气概更将长留在人们心里,那将是对什么是敬业精神的最好诠释。

——2003《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:苟利国家生死以,岂因祸福避趋之



我们需要静下心来体会这个场面,一个四肢无力的孩子,每天都在和死神赛跑,跋山涉水,万里迢迢。他就像一小截被命运丢弃的蜡烛。善良的人点亮他,他就欢快地燃烧起来。藏起眼泪,还给人们光明和希望。获奖者,黄舸。人生路上,他是阳光少年。

——2006《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:用生命感恩



当他还是一个孩子的时候,就对另一个更弱小的孩子担起了责任,就要撑起困境中的家庭,就要学会友善、勇敢和坚强。生活让他过早地开始收获,他由此从男孩变成了苦难打不倒的男子汉,在贫困中求学,在艰辛中自强。今天,他仍然文弱,但精神上他从来是强者。

——2005《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:爱和责任



残疾打不垮、贫困磨不坏、灾难撞不倒,坚强和她的生命一起成长。身体被命运抛弃,心灵却唱出强者的歌。5年时间,温暖8万个冰冷的心灵,接受、回报、延伸,她用轮椅为爱心画出最美的轨迹。

——2007《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:半世轮椅,一生公益



他身居高位而心系百姓,他以“做官先做人,万事民为先”为自己的行为标准,直到生命的最后时刻仍然不忘自己曾经许下的诺言。他树立了一个共产党人的品德风范,他在人民心里树立起一座公正廉洁为民服务的丰碑。

——2002《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:做官先做人,万事民为先



他是一位真正的耕耘者。当他还是一个乡村教师的时候,已经具有颠覆世界权威的胆识;当他名满天下时,却仍然只是专注于田畴。淡泊名利,一介农夫,播撒智慧,收获富足。他毕生的梦想,就是让所有人远离饥饿。喜看稻菽千重浪,最是风流袁隆平!

——2004《感动中国》年度人物评选活动组委会颁奖词

感动关键词:布衣情怀,心系天下